



作文秀

逆风者

平平淡淡的生活之中,需要有一些感动。刹那间的动心,像小石子突然掉进湖里,激起一圈又一圈的涟漪。

在南方沿海的这座城市里,有一个属于这里的标志性的建筑——珠海渔女。渔女经过无数浪潮翻涌,经过各种狂风席卷,她是这座小城里的逆风者,微笑始终绽放在她的嘴角。她的笑,是我们珠海人的骄傲。

我站在海岸边,能远远的望见渔女的模样,时不时有海浪冲击着她的身躯。然而海浪对她而言已经司空见惯了。“你知道吗?明天可能要来台风了,又可以放台风假了!”从我身后路过的一对小朋友大声的对话,把我的心思从对渔女盈满的赞美中拉了出来。“又要来台风?”我回想起“山竹”的掠夺,破坏力十足,现在仍是心有余悸。街上的行人在这一刻都加快了脚步,海浪击打着渔女的频率也加快了,车流也加快了好多。路上的灯一盏接一盏地亮了起来,川流不息的车辆,来来往往的行人,纷纷在台风来临前奔向目的地。台风的前夕,这座城市齿轮并不会因为自然变化而害怕地停下来,如同屹立在海边的渔女一样,坚定不移。

是啊,我们怕什么呢?当“山竹”来了把大树吹倒,大家没有惊慌失措。市民来了,在第一时间参与到恢复城市面貌的工作中;卡车来了,把废墟和痛苦全部装走;维修人员来了,没日没夜的抢修保障着每一个人的生活;商人来了,他们在派发面包,提供热水……“山竹”它吹不倒我们的众志成城的海防线。任何的困难我们都一起度过,渔女她依旧在海岸,她经历了再多的伤痛都未曾颤栗,这座城的伤痛我们用微笑治愈。我们的城市靠着每一个逆风中的勇者的双手建造。无数的“逆风者”的面孔从我脑海里一闪而过,虽然我不认识这些人,但这份感动真真切切的温暖了我的心。

每次台风肆虐过的城市都令人心痛,但危难之际见英雄,无数的“逆风者”拼凑起了一道彩虹,他们是这座城市最美丽的风景。

作者:市三中 高二(13)班 徐大伟

指导教师:叶友丽

点评教师:钟海霞 蓝宝生

点评:文题简洁别致。本文构思巧妙,善于选点展开,语言流畅,以具体的事例表现了对美好心灵、高尚品格的赞美。

(廖明山 王晓君整理)

孩子为什么总爱闻头发?

专家建议:找专业人士,用游戏疗法慢慢消退恋物行为

案例

家长:我的孩子总是睡觉前爱闻头发,这个现象是快两岁的时候出现的,现在六岁了依然还有这个毛病,她开始是闻我的头发,后来是闻奶奶的头发,还愿意闻我枕头上的味道,这个毛病该如何阻止呢,非常苦恼。

分析

珠海爱欣沙盘教育咨询有限公司首席咨询师张珂宁:

首先,你也不要太过焦虑烦恼。你孩子的类似情况在现实生活中不少,有的孩子是恋物,手里拿一个手绢或者是娃娃才能睡觉;有的是喜欢自己的小被子,但是这些东西上面一般都有孩子熟悉的味道,孩子不让家长

清洗,会出现你洗干净他不愿意的情况。

其次,我们来看看孩子出现这种情况到底是怎么了?我们先回顾一下与孩子的关系,在孩子出生后的早期,对妈妈是完全的依赖,感受到的是妈妈与自己是一体的。妈妈的情绪会直接影响到孩子。当孩子爬行、站立、行走的时候,也

就是孩子渐渐离开妈妈走向独立的时候,这个时候有的孩子就会用一件物品或者他熟悉的味道来代替妈妈,这个时期的持续时间有长有短,最好不要过多的指责孩子,父母越是强迫让孩子丢掉这些东西,反而会让孩子更加依恋。

如果这种行为持续时间过长,我们就要观察孩子与

父母是否很好的形成了依恋关系,孩子与父母分开,对父母的信任感减弱的时候,孩子的这种情况就会严重,因为孩子没有形成良好的依恋关系而感到焦虑。你的孩子这种情况持续的时间较长,建议找专业人士,最好是用游戏疗法,让孩子慢慢过渡消退这种恋物行为。

(廖明山 王晓君整理)

参与方式

欢迎您扫描二维码,加入“教子有方”微信群,将您在教育过程中遇到的烦恼告诉我们,我们将在本报“教子有方”栏目中,就最热门、读者最关心的问题,邀请专业心理咨询师或资深教育界人士进行探讨,答疑解惑,给出意见和建议。



语文教育高峰论坛在京举办

破解“读书少写作难”难题

4月9日,“中国教育现代化2035——语文教育高峰论坛(2019)”在京顺利召开,与会嘉宾共同探讨在《中国教育现代化2035》背景下,语文教育如何实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

会上,中国教育学会中学语文教学专业委员会副理事长兼秘书长王本华、北京大学中文系比较文学研究所教授戴锦华、国家高层次人才特殊支持计划领军人才程翔、上海市名师培养基地主持人余党绪、国家教育部基础教育课程培训专家段增勇、吉林省教育学院高中部语文教研员张玉新共同围绕“标准变革驱动下的语文新目标解析”的主题,为来自全国的300名中小学语文教

师、教研员和语文教育、出版界专业人士做了主题报告。

戴锦华在关于“数码时代的阅读与人文学”的主报告中,重点阐述了对数码时代如何阅读、推动人文的传播影响力、数字化平台建设等问题进行了深入的探讨。

程翔在“母语强则国家强”的学术报告中梳理了母语教学的发展脉络,提出语文学科不仅有工具性、人文性,还具有民族性,母语是中华文化的重要载体,是民族之根,母语强则国家强,语文教学要有责任感和使命感。

“语文是中国人认知的底层操作系统”。云舒写创始人及CEO吴本文在论坛中提到,“读书少写作难”一直是中小学生的突出难题,不是家长和老师不懂语文对



“读书少写作难”一直是中小学生的突出难题。(资料图片)

孩子发展的重要性,而是优质的语文教育供给相对不足。为此,企业需要从语文教育的创新和对技术与市场的尊重,要做的事是链接多

方,从文字、文章、文学和文化等语文的综合维度创新语文教育供给,学术引领、科技赋能、数据驱动。

(人民网)